

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 frt-kr.
 Fél évre 5 " "
 Negyed évre 2 " "
 Egyen szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utczán, 1564. szám. Buszcsy ház. — a szerkesztőségbe bérmeve küldendő.

Előfizetési helyben:
 TELEGYI K. LAJOS és társ.
 CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok után.

Hirdetési díj:
 Négy határ nélküli sorra 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű hirdetések négy sorra 10 kr.
 Hirdetési díj minden sorra 10 kr.
 Hirdetési díj minden sorra 10 kr.
 Hirdetési díj minden sorra 10 kr.

Nyitási díj: minden hirdetésre 10 kr.
 Hirdetési díj minden sorra 10 kr.
 Hirdetési díj minden sorra 10 kr.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Kilátások a jövőre.

A mit Tisza Kálmán Nagyváradon eltitkolt, azt úgy hitte a világ — kibeszéli majd a király száján keresztül a trónbeszédben.

A trónbeszéd, már több nap óta közösen forog, és a világ ma aligha okosabb, mint a minő a nagyváradi nyilatkozatok után lehetett.

Annnyit tudunk a trónbeszéd után is, mint a mennyit tudtunk azelőtt is, illetőleg Tisza uralkodása óta.

Az épen nem új dolog, hogy pénzügyi helyzetünk javítását igényel. Az volna új, ha a trónbeszéd némileg formulázta volna a javítási módokat.

Mert az, hogy takarékoskodunk kell — nem pénzügyi program és aligha válik be egészséges operációnak. Mert hát beteg ám nagyon az a test, melyet úgy neveznek, hogy: pénzügyi egyensúly. Ezt a beteg testet a takarékoskodás nagyon is gyanus természetű rendszerével kezegetni igen, de meggyógyítani aligha lehet olyan közkormányzati organismusok keretében, a minőket Tisza Kálmán létesített.

Pedig hát épen a helyes pénzügyi politika volna az, melytől bajaink megszűntetése egyedül várható.

Tisza Kálmán már az 1884-iki trónbeszédben s azt megelőzőleg is minden kínáló alkalommal erősen hangsúlyozta, hogy különös gondot fog fordítani elsősorban az államháztartás megbontott egyensúlyának helyreállítására.

És az eredmény?

No az épséggel nem vall arra, hogy az a különös gond tényleg alkalmaztatott is volna. Mert hát azok az egymást sürűn követő póthitelek, és a zárszámadási adatok elég érthetően beszélnek arról, hogy ha Tisza és kormánya valamire különös gondot fordítanak, az a valami nem volt egyéb a dősségcsinálásnál s nem vezetett egyébre a közterhek rendszeres záporításánál.

A legújabb keletű trónbeszéd arra utal e tekintetben, hogy a pénzügyi helyzet óhajtott megjavítása terén óvatossággal s ha kell, ónmegtárgadással (?) kell eljárni.

De hát kiknek? A nemzetnek kell-e itt ónmegtárgadól viselkednie, vagy a kormánynak? A nemzet ónmagtól tagadjon-e meg jövőre valamely eddig kielégített szükségleteket, vagy pedig a kormánynak kell megtárgadnia a nemzetől olyan szolgáltatásokat, melyek a multban tán nagy áldozatba kerültek, és a melyek a jövőre megspórolhatók.

No ha ez is pénzügyi program, akkor el kell ismernünk, hogy Tisza Kálmán nagy mester a pénzügyi operációkban és a nemzet nyugodt lélekkel és a bajoktól való megszabadulás biztos reményével tekinthet a kormány jövő pénzügyi gazdálkodása elé.

Csak az a bökkenő, hogy azt a mesterséget Tisza már 11 éve folytatja, és az eredmény a deficitek állandó növekedése és a nemzet erőképségeinek állandó fogyatkozása volt. Hogy lehet már most ugyanazzal a pénzügyi politikával jövőre egészen ellentétes sikereket elérni — annak csak Tisza a megmondhatója.

Hogy a pénzügyi helyzet megjavításán kívül az államélet nagy gépezetében Tisza Kálmán és kormánya minő újításokat fog egyébként önkormányzati kérdésekben behozni — arról a trónbeszéd szintén csak nagyjában, s néhány odavetett szóval emlékezik meg.

Ugyanis hivatkozva ama szempontra, melyek a pénzügyi gazdálkodásban s a megkísérelendő operációkban összpontosulnak, a törvénykezést illetőleg úgy a büntető, mint a magánjog terén

mutakozó szükségletekre nézve a kormány kellő egymásutánban (!) megteendő a javaslatait. De miket?

Előterjesztés lesz tényleg a közigazgatási biráskodás iránt is, már csak azért, hogy a polgároknak teljes jogvédelem nyújtsák, még pedig a nélkül, hogy ez által az államérdeke szenvedjen.

Tehát a közigazgatás rendszerében újabb toldozás minden egységesebb terv és alapfogalom nélkül. Így csinálta Tisza eddig is, s úgy látszik ezután is ezt a mesterséget fogja folytatni. Ma beföldöz egy lyukat, hónap ut egy másikat és csinál magyar közigazgatást esetről esetre szóló alkalmi rendszabályokból. Megnyirbálja az önjogu testületek jogkörét, leapasztja az autonómikus élet egészséges organismusaiban az öntevékenységnek és önjognak minden erejét a zeros pontra, és keresztül viszi a hatalom érdekeit minden ágazatban a nemzeti érdekek és autonómikus jogok rovására.

Es ez a művelet szerinte közigazgatási reform.

Szabályoztatni fog az állategészségügy a mezei rendőrség szervezetével kapcsolatban. No persze ez is máról holnapra szóló félrendsabályok után.

A vasuti jog törvénybe ígtatása, a közmunkák szabályozása, a horvát kérdés megoldása, mind megígértetnek a trónbeszédben. Igértetnek elég szépek, csak az a kérdés, teljesülnek-e és miként.

Tervebe veszi a kormány a véderőről szóló törvény revízióját is. A trónbeszéd egyenes kijelentése szerint a monarchia másik államának törvényhozásával kapcsolatban.

Ez a revízió — abban a kapcsolatban — előreláthatólag azt jelenti, hogy ezután is, épp úgy, mint eddig vagy még fokozottabb mérvben fog igénybe vétetni a nemzet pénze és emberanyaga csak azért, hogy ama közös hadsereg részére ezután még több áldozatot hozzunk pénzben és vérben, mint eddig tettük, s legfeljebb azzal nyugtassunk meg magunkat, hogy a mennyire a haderőt növeljük és védképségét fejlesztjük, azon mértékben szilárdul a közös nagyhatalmi állásunk és biztonságunk.

Igen érdekés része a trónbeszédnek a külügyi helyzetre vonatkozó.

Arról biztosít a trónbeszéd, hogy az összes külhatalmakkal barátságos és jó viszonyban állunk. Hát ezt e nélkül is látjuk s a nemzetet épséggel nem az érdeklí, hogy milyen lábon állunk ma, mert ezt mindenki konstatálhatja, hanem igenis az, hogy milyen lábon fogunk állani bárcsak a legközelebbi jövőben is, és erre nézve a trónbeszéd csak annyit mond, hogy ha véderőnkét fejlesztjük, tán megőrizhetjük egy ideig még a békét.

Ezért a talán-ért aztán meg kell adnunk a kormánynak minden eszköztarra, hogy a béke megőrzését keresztül vihesse s a külügyi helyzetre vonatkozó tételben különben az érdekesség legfőképp az, hogy most nincs benne hangsúlyozva kifejezetten Németországhoz való viszonyunk, a miből azt lehet következtetni, hogy ez a viszony 1884 óta megváltozott. — Előnyünk vagy hátrányunkra, az óvatosan el van titkolva.

Egy csak az örvendetes, annak nyílt kijelentése, hogy az államok békére törekvésnek s nekünk nincsenek békebonító terveink.

Az egész trónbeszédben tehát ez az egy tétel az, melyet megnyugvással fogadhatunk. Különben alig tartalmaz egyebet üres chablonoknál, ígérgetés és olcsó biztatásnál.

(„E-k.”)

Belföldi hírek. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Belföldi hírek. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az országgyűléshez folyamodik Baross miniszter visszaelő eljárása ellen, továbbá megbízta a tanácsot hogy tüstént panaszt tegyen a tulajdonjog megháborítása ellen mihielyt megkezdtek a Fiumára deltájánál a vasuti sinek lerakását.

Az országgyűlés. A király csütörtökön tért vissza Budapestre. Okt. 14 én azonban ismét visszajött Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária Valéria főnéző Gödöllőre jönek. — Nyitra megye új főispánjává Szalavszky Gyula, az eddigi alispán nevezetett ki. Alispánul Dr. Janits Imre főszolgabíró emlegetik. — Meszlényi Gyula esztergomi apátanonoknak a szatmári püspökségre történt előterjesztését a római kuria helyeselte, így szatmári püspökké való kinevezetése befejezett ténynek mondható. — A Horvát-Szlavonországgaal feunálló pénzügyi egyezményről azt írják egy bécsi lapnak, hogy az egy évre meg fog hosszabbítani. — Új főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s Krassó-Szörény megye alispánja, ezen varmege főispánjává nevezetett ki. — Rudolf trónörökös vadászati célból okt. 5-én Görénybe utazik. — Minisztertanács volt szombaton d. u., mely több óráig tartott. — Fiume és Deák Ferencz. A fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a város küldöttségét képviselnie magát a Deák F. szobrának lelelezésénél de a küldöttség nem volt megalakítható, mert mikor hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a számlolás úján határozzák meg a küldöttség tagjait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy nem élhet küldöttséggel. Sokkal erősebb volt az a vita, mely Boros miniszternek egy a m-almasvatuk számára bizonyos terület átengedését iránt küldött leirata nyomán kelt. — A vita alatt Adamich képviselő a miniszter leiratát követelőnek, dőllyötnak, arrogánsnak s megmondatlanok nevezte s azt indványozta hogy a min. által használt sértő szavak utasítsanak visza, a miniszter töröltessék ki a fiumei polgárok névsorából, mert a municzi-piummal szemben tanusított viselkedésével méltatlanok mutatta magát e megistiztetésre. A közgyűlés ezután elhat

felvesszük s e közgyűlésről egyet-mást — kapcsolatosan — elmondjunk.

Magáról a közgyűlés képeről szóljunk azért legelőbb is.

Maga a terem ugyanaz, minőnek régen ismerjük. — A két királyi arczképet kivéve, minden díszítés nélkül fehérre meszelt falak, melyeknek kőfaragó-figuráit is tönkre tette már a sok meszelés.

A gyűlést el is úgy van el helyezve, hogy annak zöme, elnöksége az uralkodó király arczképétől minél távolabb — a terem egyik végébe essék s a mi minden idegent nevétségre ingerelne, az elnökölő főispán háta megett ül — nem mondom: a szolga had, s azt sem, hogy azok, kik szemé előbe kerülnek, hanem minden jelző nélkül emlíve őket — a jelenlévőknek legalább is fele, a kik folyvást ki és be járnak a főispán háta megett a jegyzői szobába, nem zavarva ezzel a főispánt, de örökösen zavarva mindenkit, ki hallani, figyelné szert.

A zöld asztal körül aztán most sem látuk a tisztí kart, annak felső kerekében ott ül az elnökölő főispán, polgármester, előadó jegyzők s egy két tanácsnok s másik oldalon a főgyűlés, de aztán az asztal lenyúló szárnya többnyire üres. S üres an ak melleke is, a multba visszamenekülő tősgyökeres polgárokat pedig, már a falakhoz simulva s ezek zömet (a mig jelen vannak) a királyi arczképen túl találjuk, — ugy hogy ez utóbbiakat bátran lehetne egy más gyűlékezethez tartozóknak nézni ha egy elnök ülne előbbük.

S még nagyobb szatira, — de egyszer mind szegénytelen állapot is az — mit jóval mező városban is hiában keresnénk — törvényhatóságok közgyűlésén pedig feltételezni sem volna szabad, hogy az egy zöld asztal kivéve, — nincsenek asztalok, s a képviselő-uraknak a térdekre kell fektetniök a terjedelmes nyomtatványokat s ottan tenni meg jegyzéseiket és fogni kalappaikat, pálcáikat, melyeket nincs hova elhelyezni.

Csak azt említem meg, ide vonatkozólag s ezzel az intézőknek utasi ást adni nem akarva, hogy e szép nagy teremben s annak kifestése mellett, minő méltóságos kinézése lenne a közgyűlésnek akkor, ha az elnökölő főispán a terem közepén az uralkodó király arczképe alatt foglalna helyet, s így a főajtótól jobbra és balra, keskeny asztalok mellett helyezkednének el a képviselők, maga a tisztikar pedig a közép zöld asztal körül presentálná a város méltóságát. — Visszatérek immár a közgyűléshez.

Az Andaházi-Szilágyi intézeti gondnokság betöltésére nézve, a közgyűlés határozottan helytelenül járt el. — A végrendelet, vagy is alapító oklevél két helyen intézkedik ez iránt s azt mondja, — olvastam magam, — hogy a választott hites community a „maga tagjai közül“, kijelölés nélkül s titkos szavazással válassza meg a gondnokot

Mindenki eltekintett itt, s nagyon is helyesen attól, hogy ma a hites community csak mintegy 1/3-a van választva (igen, mert a sok tisztviselő is tagja), ugy de nem lett volna már szabad eltekinteni attól, hogy a választott tagok mandátuma lejárt, s ezek azért, az ujon megválasztottak pedig azért nem jelentek meg, mert nem hivattak be. Most tehát a gondnokot épen nem lehet a választott képviselők által választottnak tekinteni Ez az egyik hiba.

Második hiba az, hogy illetet volna tartozkodniök a szavazástól a más vallásu s főleg izraelita vallásu képviselőknök.

Harmadik hiba az, hogy a püspök ur nem ismerteté meg, — a főispán ur pedig — bizonyára helytelen informatóio folytán — helytelenül ismerteté az alapító végrendeletét, azt állítván, hogy nem okvetlenül szükséges, mi-

szarint képviselő is legyen a megválasztott, miután a végrendelet csak annyit mond, hogy a community tagja legyen a választott, de nem mondja, hogy a választott hites community tagja, a mi pedig a fent mondtottak szerint épen ellenkezőleg áll

Innen következett aztán azon negyedik hiba, hogy a főispán nemcsak elfogadta a Nagy Ferenczre adott szavazatot, ki pedig a választott hites communitynak nem tagja, hanem még a második szavazásra is Vértessy J. ur mellett őt jelölté, ki qualificationnal erre nem bír, a qualificationnal bíró Kovács Gábor helyett.

Azt már aztán, hogy az e tárgyban a közgyűlésen nem nyilatkozott intézeti főfelügyelő: a püspök ur, elfogad-e ily végrendelet ellenes választást, — nem a tudósító tiszté kitalálni.

A jó kedvű adakozások közt említi a tudósító ur a nagy hatvan-utczai barom vásártéri vasutat. Es valóban az egész közgyűlés, de sőt maga a főszámvevő ur is adakozásnak tekinté a 2100 frt kifizetését. Pedig a dolog nem ugy áll. — Azon 2100 frtért 2100 frt nevértékű részvényt kap a város, a mi ha talán ma nem bír épen realis értékekkel, bizonyára fog birni később és pedig, mint hisszük, jóval többel.

E kérdés tárgyalásánál nekünk még az is feltűnt, hogy a város atyái ma nem az általános közjó iránt érdeklődnek, hanem ha érdeklődnek, egy a háttérben mindig saját érdekük rejlik Mert bizony, ha komolyan gondolkodnának eme vasut bivatásáról, ha eszökbe jutott volna, hogy pár évvel ez előtt a piaci luxus-vasut kiegészítésére évenkénti 4000 frtot ajánlottak, ugy eme, gazdasági érdekeiket s a város vagyonsodását elő segelő vasut részvényeinek legalább is felet kellett volna a város részére megvenniök. Mert ismételnék: ott adakozásról nincs szó, s mert a talpfaik adását már a miniszter is engedélyezé nincs ok arra sem, hogy most a közgyűlési határozat ahoz újra felterjesztessék.

A költségvetés tárgyalása már nem tárgyalás volt. Inkább, mintsem a térédn forgassa, nem is törődött azzal senki, — a közgyűlésben csak huszan voltak már jelen akkor, midőn a részletes tárgyalás folyt ugy, hogy a czimek említésénél rá mondatott, hogy elfogadjuk. — A város atyái — mostoha atyák ma már.

Szívesen tért engedtünk e nagy érdekű közleménynek, kérünk ilyet máskor is; azonban kénytelenek vagyunk kinyilatkoztatni azt, hogy cikkirő ur nem igazolta be azon állítását, hogy tudósítónk a közgyűlésről, tévesen referált. Ő azt referálta, a mi a közgyűlésen történt, s ha ott valami tévesen történt, azt helyreigazítani vagy megrovni nem a hirlapíró dolga, ki — mint ilyen — szakszerűleg a városi ügyekkel nem foglalkozhatik, hanem a városi bizottsági tagoké. Ha a fenti közleményben előforduló helyreigazítások vagy megjegyzések a városi közgyűlésen tetettek volna meg: tudósítónk bizonyára nem késett volna azokat referátusába felvenni. Szerk.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
»DEBRECZEN«
politikai, társadalmi és gazdasági hirlapra.
Október 1-én új évnegyed kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

Hirdetések a legújtanysabb árak mellett a kiadóhivatalban vétetnek fel. Szíves bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzanak mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

HELYI HIREK.

* Október 6. Az 1848—49-iki magyar önvédelmi harc 1849. október 6-án Aradon kivégzett vértanú gyászemlékére 1887. október 6-án d. e. 9 órakor gyászisteniszteletet tart a debreczeni 1848—49 ki honvéd egyet a r. c. templomban, melyre a mélyen tisztelt közönséget hazafiai tisztelettel meghívja. E napot a színházban is megüli, a menyinyiben enap alkalmára díszelőadás lesz, a Jókai Mór „Szigetvári vértanúk“ cz. történelmi drámája kerül színre.

* Felolvasóköri közgyűlés. Városháza nagytermében d. e. 11 órakor jelen voltak: Kovács János alelnök, Szojka Gyula jegyző, Tóth Béla pénztárnok, Könyves Tóth Kálmán, Dr. Medve Kálmán, Dr. Scheer Benő, Komlóssy Arthur, Konrad Sámuel, Szűcs István ev. ref. főgondnok Dr. Öreg János, Csurka Jánosné, Gyűgyei József, Dr. Kenézy Gyula, Domokos Kálmán, Ferenczy Elek, Dr. Popper Alajos, Fazekas Sándor, Lengyel Imre, Mészáros József Török Gábor Dr. Kardos Sámuel, Tóby István, Veszprémi Károly, Dr. Balkányi Miklós, Beczner Frigyes Bészler Lajos, Zöld Mihály, Kothly József, Tkos József, Mánnó Kálmán, Kuszli Tamás és mások, köztük a hirlapok képviselői. Elnök gróf Dégenfeld távollétében Kovács János. A választmány jelentése a kör multévi működéséről felolvastott és tudomásul vétetett. Sok öröndetes adat melyeket részletesen közlünk holnap. A számvizsgáló bizottság jelentése a mult évi számadásokról tudomásul vétetett. A költségelőirányzat megállapított a jövő évre. A választmány fele minden évben kilépven a választmányba beválasztattak a kilépettek helyére: K. Tóth Kálmán Szűcs István, Dr. Öreg János, Domokos Kálmán, Dr. Szántó Sámuel, Komlóssy Arthur, Szojka Gyula, Beczner Frigyes, Fazekas Sándor, Dr. Kenézy Gyula. A számvizsgáló bizottság a régiek u. m. Fekete Sándor, Gyűgyei J. és Steinfeld Antal. — Részünkről még kifejezést adunk egy a közönség és a sajtó által is gyakran hangoztatott elismerésnek. Annak ugyanis, mely a debreczeni felolvasó kör eddigi érdemes jegyzőjét, Szojka Gyula urat a keresek akad tanárát illeti kinek működése alatt a felolvasó idény változatos volt, ennek műsorát kiváló írók és tudósok nevei ekesítették és a kinek buzgalma és ezzel párosult tapintatos eljárása, valóban kiérdemelte a felolvasókör köszönetét. A felolvasókör eddigi oly szerencsés volt, hogy a népszerű főispán elnöksége mellett oly buzgó titkárokkal rendelkezett, mint először Csiky Lajos, utána Szojka Gyula. Ugy tudjuk, hogy ily szerencsés helyzettel rendelkezik ezután is.

* Színház. Szombaton nyílt meg a debreczeni színházi idény. Az elég szép számú közönséget már beléptek is tetszetős látvány fogadta. Az előcsarnok lépcsőzetére piros bárszóny támaszkodókat alkalmaztak s a néző tér maga élénk és kedves díszítésével, új beosztással, megfelel mind a jó ízlés, mind pedig a kényelem kívánalmainak. A földszinten egyenruhás jegyszedők és ajtónállók fogadnak. A földszint egy van berendezve, mint a népszínházban. A támlásszékek sorai, hosszában három oszlopra vannak osztva, két, hátrafelé kisebbedő sorokból álló keskenyebb oszlopra és ezek között (mindkét oldalról egy egy ösvényvel elválasztva) egy hosszabb sorokból álló oszlopra. — Az oldalj bejáratok mellőzésével a potya publikum kinos dőfésben részesült. Nincs többé potya publikum. Az egész ügyes és a modern igényeknek teljesen megfelelő rendezkedés, Telegdi szính. felügyelő ur szerencsés távollétében, egészen a Balogh Mihály v. főmérnök urnak s az ő jóízűségének és esztétikai helyes érzékének köszönhető, kinek legjobb tehetsége szerint segédkezett a buzgó Boránd György diszmemter. Van az egésznek némi nagy oroszias színezete, a mi eddig hiányzott. — Kifogásokat emelnek a sötét zártszékek helyére alkalmazott állóhelyek ellen; ezek sötétek és az oda járatos műveltebb ifjuság (mely különben is a tapsoló elemeket foglalja magában nálunk) ott se nem hall, se nem lát. E bajokon részben segítené e helyek fokozatos fölemelése és segítve lenne, ha a tavaly még „sötét zártszék“-nek nevezett hely előtt, hófogó árnyékkal ellátott gázvilág gyújtatnék. — Praktikus az új jegykezelés is; a jegyeken rajta van a „jobbra“ és „balra“ való utasítás és mindenki hosszu kettős jegyet kap. A szinpadon a léghuzam nem enyhült. Medgyaszai Evelin — ki a színházunk tudvalevőleg régebben, is tagja volt — tette azon megjegyzést, hogy a léghuzam már most is nagyobb, mint négy év előtt volt telben. A betegedések és az ezzel járó műsor-változások s egyéb szabálytalanságok várnak reánk, ha ezen a bajon nem segítenek. — Ugy értesülünk, hogy jövő évre jeles gothai festő által, díszleteket javított és festet a város. Ekkor — hogy a nézőtér díszé teljes legyen — a függöny fölötti szűrkeség is színt és dísz nyerend

Margó Célia a tegnap hajnali vonattal érkezett Debreczenbe s holnap lép fel először, mint Lisbeth „Rip van Winkle“-ben. Nagy érdeklél várjuk a népszínház kedvelt és szép hangú művésznőjének föléptét, Emelk a fölépés érdekét a fővárosi sajtók közleményei, a melyek való ággal tulcsordulnak a bucsu fájdalommal érzelmeit. Egy igen tekintélyes lap o azt írja, hogy a debreczeniek nyilván sokkal érdekesebb saisonsnak nézhetnek elébe, mint a népszínház publikuma, mely legjobb hangú énekesnőjét nem igen könnyen fogja nélkülözni. Ezen kitünőnapnak, Margó Céliára vonatkozó soraióit ítéve, az egész debreczeni közönség sorsosunk lehet azon hitben, hogy Blaha Lujza, Palmái Ilka és Hegyi Aranka is Debreczenbe szerződtek...

Az eddig látott előadások — természetesen magokon visltek a kezdet elkerülhetetlen belyegést s így azokat szigoruan nem bíraljuk. „Kondi Margit“ került színre szombaton megnyitó előadásul, a mint fentebb írtuk, szép számú közönség előtt. Ez alkalommal nyitányul a Keller Béla „Rakóczi indulója“ hangzott fel. A működött katonai zenekaron meglátszott, hogy a hadgyakorlatok alatt — szabadeg alatt harsogtatta erőteljes hangszerreit. A „Don-Juan“-nyitányt már meglepő szabotossággal játszotta. Rövid időn majd belejön a színházi hangba. — Az előadás lehetőleg egybevágó volt, mindenféle kis szinpadokra

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

VALÓ ÉS KÉPZELET.

Mint süvölt a sárga lomb közt A hervasztó őszi szél! Mint remeg a szív, ha látom, Hogy a szép nyár veszni tér! Az a kis fény, mit a nap még Ragyogtat a táj felett, Már is oszlik . . . itt van a vég . . . Jöjj, te édes képzélet!

Sugaramnál újra elem A mosolygó, szép nyarat, Lenge szellő játszik velem Sűrű lombu fák alatt. Kis patakunk habja csörren A virágos domb mögött — Kis leánykám lépte zörren Villiként a fű között.

... Oly szomorun zeng az ének! Temetésre szól talán? — Mint zokognék én is vélek Bus koporsó oldalán! Hiszen olyan szépek látom — Kedvesemmel — éltemet; S véges az is: boldogságom! . . . Jöjj, te édes képzélet!

Sugaradnál minden oly szép. Édenkert a nagy világ, Nincs haláldal, nincs komoly kép: Hervadó lomb, tört virág. Elfeljeitem, a mi gondok Bántanak, — hisz Ő szeret

S karjaim közt van, ha mondd, Te bűbájos képzélet! — Alszogi.

A kosár.

— Regény. — 21. Irtá: V. Gaál Karolina.

Már készül falura e hirhelt szépség, s ugy beszél, hogy ti hozzátok közel van egy új birtoka, oda megy nyaralni. Ha ez igaz, egy kis udvart fog tartani ő „élségekéje, mert olyan, mint egy kis királyné. Soha életben nem láttam olyan hívös bájos szemeket, melyekkel tud hódítani; ismered báró Petterit, el van búvólve; beszélte, hogy már Corneliát lekiseri falusi birtokára, annyival inkább, mert valami rokoni köteleket fedeztek fel egymás közt; aztán Cornelia báró Petteri anyját is levizsi magával birtokára a nyárra, egy ügyes művelt társalgónéja is van a grófnának, még ez is talál udvarlókat urnője miatt, pedig közel 35 éves . . .

Isten veled édesem, várhatsz Pünkösdre bizonynyal! . . . Szerető barátnéd br. Sóskutiné.

U. i. Petteriné azt mondja, ha Cornelia birtokához közel lakol, felkeres. Így majd alakitunk körüléd egy kis Pestet! Pá. — Es inkább lesz ön egy jellemtelen ember, gróf Tellneki neje, ki atyját majdan kényszeríteni fogja, hogy fizesse ki tartozásait? — Ha Tellnekit szeretném, mint neje, ha vagyonomból telnék, szivesen megszabadítanám tühetlen állapotából, de így semmi eseten nem lennék még akkor se neje, ha csupán vonzalomból óhajtaná kezemet. Fájdalom, én sem vagyok oly nagyon jó, hogy ne két-

nem szabad sejtene, hogy én önnel is olvasattam.

E levelben Leóna semmivé vagyok téve ön atyja előtt, ki engem ezental vizsgál és kétkedő szemekkel fog kísérni, tán el is távolítand a háztól! . . . És a báróné, soha többé nem lát szivesen

— Atyám semmi megjegyzést nem tehetett még nekem e levelről, mert a mint kaptam s olvasta tüstént átadta, Hegyi jött s nem szólhatott semmit.

— Anyám tudtunkon kívül hívta meg a gróft és barátneját Pünkösdre, nem sejté, nem is fogja soha sejtene, hogy e levelet mi olvasuk előbb, mint ő!

— O Leóna, tehát nincs-e igazam, hogy tartós öröm nem létezik e világon. Ön sirt, e kaczer nő miatt hullatta könnyeit, elhiszi talán, hogy én viszonyban vagyok vele? — Ha ön mondja, hogy nem, elhiszem; de valjon a mult nem mutathat-e fel emlékeket, melyek a mi hajlamunknak gátat vehetnek?!

— Imádott lény, tehát mégis kétkedik?! Megvallok mindent, de csak azután ha megkértem kezét szüleimét; mint arának, mindent megvallok. De addig Leóna nem!

kedjem a sorsomat fenyegető körülmények különös fejlődése miatt ön leküldetésben! . . . Önt felkeresi a szép özvegy . . . Tudja e ön, mit jelent e szó: felkeres egy fiatal ember? Tehet-e a nő érdek és remény nélkül ilyen lépést? . . . Mikép jöttem én az ön érdekében lovagolni, hogy e levelet megmutathassam ennyi bizalmat érdemlek én Jenő, hogy multját titkolja előttem! Vagy nem a legnagyobb megaláztatás e ez részemre, ön felteszi rólam, hogy megalépszem jelenével, kincseivel, ajánlataival, mert én egy bukott magnás leánya már megköszönhetem, ha nőtlen kérének Hallja tehát nyilatkozatom Jenő, ha megkér is atyától, ha megkérné is kezem, nem megyek önhez, mert titkolózó és nem bizzik bennem, hogy titkát megőrizni tudám! . . . S lemondásommal együtt bevallom, vege esküm, hogy őnt szeretem, és sem ezelőtt nem hallotta, sem ezental nem hallja tölem senki e vallomást; legyen boldog Jenő!

— Leóna a levelet keblébe rejtven, ketszer tapsolt, mely jelre Tamás elő kezdé vezetni a lovakat.

— Leóna kérem, ne ezek legyenek utolsó szavai!

Leóna hallgatott, arca kigyuladt, szeméit kimondhatatlan fájdalommal kifejezéssel függeszté az égére.

— Leóna, a válás perczé közelit, ha nem derit fel, mig csak öreg ősz emberré nem válandok, meg nem látand e vidéken!

— Leóna az ég szerelméért, ne bocsásson ily el, nem állok jót, mit teendek a jövő perczben!

való allegoriás üdvözlések elmaradtak. A közönség régi kedvenceit, Békési Rózát, Zilahi Gyulát, Mándokit, Locsareknét, midőn a színpadra léptek, tapssal fogadta, valamint Medgyaszay Evelint is, ki határozott nyereség társulatunkra nézve. Őt év előtt kis naiv színésznőként működött nálunk s azóta inkább megjelent, nagy szenvedélyek kifejezésére képes heroinává fejlődött. Medgyaszay E. Kendi Margit szerepét játszotta gondos alakításban. Játékát drámai erő jellemzi. Hangja erősen, szavataiban van nemes hűv és páthos, szép mely organuma és kifejező szemei megkapó hatást gyakorolnak. A közönség nem is késett őt tapsaival jutalmazni. Védress — mint Báthory Zsigmond — oly kitűnően töltötte be szerepét, a mint tőle várni lehetett. Híven adta vissza az ingatag, szerelmi vágyának és bosszújának ellentétli alkép fejedelm jellemét. Azonban — rekedt volt s ha hangját nem kíméli, ez a baj sokszor fogja paralyzálni sikereit. — Békési Rózsa (Estella) a legrokonszenvesebb alakítást nyújtotta — Zilahi (Szeccilia) a bohóc szerepebe valódi humort öntött, eleven, pezsgő kedéllyel játszott, különösen sikerült volt haldoklási jelenete. Néhol igazán kedves bolond volt. Molnár László (Báthory Boldizsár) a hozzá fűzött reményeket beigazolta. Játékában most már erő, szavataiban hűv nyilvánult s egyes szenvedélyes kitörései teljesen sikerültek. Csak is meg mindig fel telt — szövegletessége, mozdulatainak merevsége ellen tehetünk kifogást, — reméljük azonban, hogy nem sokára ez is elmarad. Bónis (mint intrikus Monio.) ezuttal még nem játszott egyéniségehez illő szerepet, de rokonszenves megjelenése, csinos organuma és otthonos mozgása a színpadon már is tanuskodtak arról, hogy társalgási és szerelmes szerepekben igen jóra való erőt képezend. Mándoky (Kendi Sándor) s Halma, y, Bognár jók voltak. A női kar, kik apródoknak voltak öltözve, a szemre nem tettek valami igen kellemes benyomást. Az igazgatóság kevés aesthetikai érzékkel válogatta őket össze. — Tegnap este a „Parasztkisasszony” Bercziknek kevés értékű népsziműve adatot, szépen tett ház előtt. A ma is szokott elragadó kedvességgel, ügyesen mozgó Halma y né (Jolán) és H a d a y (Fátyol Gergely) szép dalait is nagy élvezettel hallgattuk. Tetszett kivált a „Póli néni”-jelenet s a közönség őket már megjelenésükkor is tapssal fogadta. Eppen így László is. — Sokat mulatott a publikum Zilahi (Rezeda) parodisztikus alakításán és Rónaszkó (Sánta Matyi) mókázásain. Locsarekné (Matild) és László y né (Gönczölné) a szokott jók voltak. Ez a karzat tal való viszontlátás öröme volt az este s a karzat bőven is éreztette jogait!

Az utolsó közléstünk óta változást szenvedett műsor a legközelebbi napokra következőleg van megállapítva: Holnap kedden „Ripvan vinkle” operette, Margó Célia első föllepő Szerdán: „Makrancos hölgy”, Schakpearától. Csütörtökön az aradi vértanuk emlekére: a „Szigetvári vértanuk”, Jokaitól. Előadásra ki vannak tűzve a következő újdonságok: „Sarah grófnő”, dráma, „A rokolyás bíró”, népszimű, „Don Caesar” s „Uff király” operettek. Megemlítjük, hogy a függöny ki fog vágatni. Is felvénás között tapsok és kihívások a színpadon való redzkedés nem fog akadályt szenvedni.

* Karczag város csatoltas s é k Hajdumegyéhez. Kiváló fontos s águ kérdés van a „Nagy Kunság” mult heti vezércikkében felvetve, mely kiemelve azon hátrányokat, melyek Karczag városát a tizenegy év előtt alakított Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyében érték, azon igen életre való eszmét penditette meg, hogy Karczag városa Hajdumegyéhez való csatoltatását szorgalmazza.

megnyerték tetszésüket. Egyszóval — koránt sem tartozik a reklám-humbogók közé, — ha e honi iparra, mely ugy minőség, mint finomság és tetszetőség szempontjából bármely külföldi gyártmánnyal kiállja a versenyt, felhívjuk még egyszer a nagyközönség, de különösen a szabók figyelmét. Szabó-iparosaink, kik által e honi ipartermek terjesztése legcélszerűbben eszközölhető, csak a saját és a nagyközönség érdekében czelekedzenek, ha megrendelőiknek e honi s ugy elegáns öltözékek mint egyenruhák (katonai, rendőri stb.) készítésére kiválóan alkalmas szöveteket ajánlják. Még egyszer: Pártoljuk mert honi!

szervi szívba. Szoroczin Julia 29 é. r. kath. öngy., Möriz Erzsébet 8. é. ref. agylob. Kajcsa? halvasz. fu. Nagy Julianna 46 é. ref. tüdög. Kovács Zsuzsanna 22 é. ref. göröcsök, Erdey György 50 é. ref. vérhas. Faragó M. 6 hón. ref. bélhurut Molnár Eszter 16 éves ref. tüdőgümőkör, Aszalós Zsuzsanna 1 hón. ref. bélhurut, Szepesi Rózsa 7. hónapos ref. bélhurut, Bocskai István, 2 é. ref. bélhurut, Szabó Sámuel, 56 é. ref. vérhas, Ács Eszter, 4 é. ref. vérheny, Szerencsi Lajos, 4 é. ref. vérheny, Balog Sándor, 61 é. ref. aggkór Orosz József 4 é. ref. bélhurut, Szilasi Róza, 3 é. r. kath. sorvadás, Vad András 5 het. ref., veleszületett gyengeség, Szalai Imréné, 25 é. ref. tüdővész, Hegedüs Erzsébet, 7 é. ref. vérheny, Thieszen Ernő 17 hó. evang. bélhurut, Katona Istvánné, 71 é. ref. szívba, Burai Julianna, 4 é. ref. bélhurut, Szűcs József, 7 het. ref. bélhurut, Nagy István, 3 hetes református veleszületett gyengeség, Nemethi Gábor, 6 het. ref. veleszületett gyengeség, Szilágyi Gábor, 9 é. ref. roncsolt toroklob, özv. Czirják Ferencné 64 é. ref. guta ütés Fried Adolf 1 é. zsidó, vérheny, Csórián Sára másfél é. ref. bélhurut, Tóth Ferenc 3 hón. ref. tüdőhurut, Soltesz? ref. halvasz fu. Elhaltak összes száma: 37. Ezek között 20 öt éven alóli gyermek van, tehát több mint fele az elhunytaknak.

termett, mint a villám, felsegélte élni Leónát. Leona szeméből könnyek perogtak, szerencse, hogy Tamás saját lovával bibelődven, nem látta.

— Nem olvastuk-e, hogy Cornelia e vi dékre csak Jenő miatt jön? — Hm, hm, ked és leányom, új esk mellél; szerencsére anyád a parkban sétál szobaleányával; beszélgecsünk. Hát már anynyira megszeretted Jenőt, hogy feltékeny is tudsz lenni!?

Halálozás. Sinay Károly mikespécsi közbirtokos, megbízottsági tag s a debr. ref. egyházmegye tanácsbírájának neje: Sinai Luiza urnó, hosszas szenvedés után elhunyt. Ma délelőtt temették el — nagy részvét mellett — Mike-Péresen. Béke hamvaira.

Halálozás. Sinay Károly mikespécsi közbirtokos, megbízottsági tag s a debr. ref. egyházmegye tanácsbírájának neje: Sinai Luiza urnó, hosszas szenvedés után elhunyt. Ma délelőtt temették el — nagy részvét mellett — Mike-Péresen. Béke hamvaira.

(Folyt. köv.)

Budapest, 1886. dec. 1.
 A mosókonyhánkban alkalmazásban álló s Önök által szállított 2 drb 3. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben czélszerűnek és előnyösnek bizonyult s midőn ezt készséggel igazoljuk, egyidejűleg kijelentjük, hogy gépeket mindazoknak, kiknek ilyenmü gépre szükségük van, legjobban fogjuk ajánlani.
 Grand Hotel Hungaria Hartmann f. s. k.



A nagy mosás keblematlensége megszűnt, mert mosó- és facsarógépünkkel

(STRAKOSCH és BONER szabadalma)
 egy személy egy nagyobb háztartás fehérneműit, néhány óra alatt, a fehérnemű rendkívüli kímélése, szappan, tüze ónyag és idő megtakarítása mellett hőférré mos. **Vasmángorlók** csinos és czélszerű kiállással.
 Kaphatók Magyarország egyedüli vezető ügynökeinél

Schleinz Károly és társainál

Bpsten, VIII. stáció-utca 47, és V. harminczad utca 4.
 Próbamosás minden szerdán délután 3 órakor.

Részletfizetés mellett is kapható.
 Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Teremi, Erd. 1886 nov. Elismerem, hogy aré-szemre küldött 1. sz. mosó- és facsarógép minden tekintetben nagyon czélszerű, elég könnyen jár s a háztartásban nélkülözhetlen.
 Gróf Bethlen Márk s. k. Sz. Fehérvár, 1887. márc. Ismételve csak is a legjobbat mondhatok mosógépükre. Több ízben meglett támadva azon helytelen kijelentéssel, miszerint a ruhát ronthatná, pedig biztosítom, hogy ez nem áll, mert utóbbi időben egy egész menyaszi-nyosi kelengyét mostam a géppel és a svájci himzések úgy színt a francia csipkék, a legkevesebbet sem szenvedtek.
 Cichini Kálmán s. k. Esztergom, 1886. decz. Az önkénel megrendelt 2. sz. mángorló gép igen jó munkát végez. Teljesen megvagyok elégedve.
 Rajner Agnes s. k.

Legjobb megtakarítás.

Mindenkinek, ki szükségletét gyarmatárak, különlegességekből általunk szerz. be. Egy próba rendelés által meggyőződhetik a mi czikkünk felől, melynél mi sincs veszélyezve, mert a nem tetsző czikkeket készségesen cseréljük, vagy az érte járó összeget visszafizetjük. Nem ítézik nagyobb valódság! Uj! Kávé alkátrész, 4 deka elég 5 ko. kávéhoz. Ingyen minden kávéküldeményhez, mely által a legolcsóbb fajta kitűnő ízű lesz.

Tekintve a kávé árának rohamos emelkedését, mivel az olcsó fajtáknál alig néhány krajczár különbözet van: csak is a finomabb és legkitűnőbb fajokat ajánljuk. Ezuttal ajánljuk meg, a mi kiváló kávé vegyületeinket.

| | | | |
|--|--------------|-------------------------------------|------------------------|
| Jáva pótkávé 4 kilójával | 3 frt 20 kr. | 5 „ I-a angolna vastag darabok | 3 frt 85 kr. |
| Mocca | 2 frt 50 kr. | 8 Adag Tengerirák | csak 4 „ 15 „ |
| 5 ko. Ceylon finom zöld kit. | 6 „ 97 „ | 2 ko Kaviar uj | 4 „ 05 „ |
| 5 „ arany jáva zamatos | 6 „ 95 „ | 4 Liter Jamaica Rum | 4 „ „ |
| 5 „ gyöngy kávé zöld igen finom | 7 „ 50 „ | 5 „ Köver hering körülbelül 40 drb. | 1 „ 70 „ |
| 5 „ arabiai mocha finom | 7 „ 10 „ | 5 „ Édes Narancs | 1 „ 95 „ |
| Amerikai kiváló | 2 „ 50 „ | Kis halak, ladacsakába | 240 drb. 1 K. 1 „ 45 „ |
| Thea olcsóbb mint a kávé 1 klós csomagokban. | 2 „ 50 „ | fürtfogó kis halak 4 1/2 K. tisztán | 2 „ 40 „ |
| 1 ko Congo csak | 2 „ 50 „ | Nagy halak | 2 „ 80 „ |
| 1 „ Souchong | 3 „ 50 „ | Levegőn szárított nagy halak | 3 „ 05 „ |
| Pecco-Souchong | 4 „ 70 „ | | |
| 5 „ 1 Horodcska orosz koronaszardina | 1 „ 70 „ | | |
| 5 „ „, marinizott Hering | 2 „ 10 „ | | |

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalék nélkül.
 Kimerítő árjegyzék sok százféle fogyasztási czikktól ingyen és bérmentve.
Stückrath és Társa áruk küldeménye Hamburgban.

Biztos kereset! **Solid ünnepi ajándék.**

Minden szorgalmas egyén töké nélkül naponta 5-10 frtot tisztességes uton kaphat, egy jól jövedelmező képviselőség átvétele által. Mint mellékereset is alkalmas bárkinek. Képviselek és ügynökök a birodalom minden városában igen előnyös feltételek mellett alkalmazhatnának.

Ajánlatok intézendők **„La Confidentia”** kereskedelmi irodák. Budapest.

Legújabb! Preservatives Legújabb! Angol gyármány, a francziánál sokkal megbízhatóbb. — Az angol preservatívek mindaddig a bevitel nehézségei miatt nem voltak kaphatók ezt megkerülendő, a gyár külön raktárt szervezett és gyarmatárakat az eredeti gyári áron eladja. Vidéki megbízások rögtön utánvétel vagy az ár beküldése mellett fogantositatnak. Árak: tuczatanként 3-4-5-6 frt. Külön árjegyzékek ingyen és bérmentve zárt levelben Czim: Angol gyári raktár Budapest Deak Ferencz-utca 17. sz. az udvarban balra.

Csak is 4 frt. 50 kr. osztrákértékben.

Ez áron adunk, mátol fogva egy étel-garnitúrát, az igazi cs. kir. és egész Európára nézve szab dalmazott phenix-ezüstből; örökké és mindig fehér marad, mint a 13 karatos ezüst, cs. kir. szabadalommal illátott posta-dobozba csomagolva, áll hat db asztali késből, beforrasztott acél pengével, 6 db evőkanálból, koronával, 6 darab evővillából, egy darabból és koronával, 12 kávéskanál koronával, asztali csöngetyű, a legfinomabb gravírozásokkal; mind a 31 darabot egyszerre vásárolva, 4 frt 50 kr.-ban o. é adunk, minden világrészbe való szétküldés cs. kir. postai utánvétellel, vagy pedig az összeg előleges beküldése mellett történik. Szíves ajánlatok intézendők **B. Balzac**, Wien II, utere Augerstentrasse központi kiadó-hivatal.

ANTIQUARIUM

Alulírott ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe

antiquáriumát

olcsó és használt iskolai kézi ugy közhasznú és becsü könyveit stb.

JUTANYOS ÁRBAN.

Minden az antiquariumhoz tartozó ilyenmü könyveket stb **darabszámra és tömegben megvásárol a legmagasb árért.**

Gimnáziumi tankönyveket minden időben vásárlók.

Tisztelettel:
HARMATHY PÁL,
 antiquár.

Uzlethelyiség: Fűvészk-rt-utca.

Kegyelet a régiségeknek

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
 KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
 Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
 Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
 gyors és pontos elkészítésére;
 elvállal: tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, **ét. bor- és árlapokat; díszműveket**
 arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

*** ROVATOZOTT IVEKET; ***
díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibánélkül, a legjuttányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkiut ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.
KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.